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Vážení čtenáři,
do rukou se vám právě dostalo druhé číslo Památek – nového periodika, 
jehož vydavatelem je Národní památkový ústav (NPÚ). Hlavním cílem to-
hoto časopisu je poskytnout pravidelný odborný a jednotně koncipovaný 
publikační výstup z dění v oboru památkové péče z jednotlivých regionů 
Česka a sjednotit tiskoviny obdobného typu, které byly dosud vydávány 
jednotlivými pracovišti NPÚ. Všechna plánovaná čísla nového časopisu by 
tak měla nabídnout jednotnou a stabilní úroveň a překvapovat již pouze 
vlastním obsahem jednotlivých článků.

Památkáři Karlovarského a Plzeňského kraje se po 15 letech od vzniku 
samostatného loketského pracoviště NPÚ oddělením od pracoviště plzeň-
ského nyní opět spojili nad společným projektem. Budou vám pravidelně 
zprostředkovávat výsledky badatelské práce a události v oblasti hmotného 
kulturního dědictví, a to s širokým územním záběrem na celý někdejší Zá-
padočeský kraj, tj. na současné kraje Karlovarský a Plzeňský. Západním 
Čechám bude věnován jeden z celkových pěti ročně plánovaných svazků 
periodika.

Přestože se jedná o časopis nový, v případě čísla věnovaného Plzeňské-
mu kraji bude jeho příprava založena na předchozích zkušenostech s ob-
dobnou publikační tvorbou, kam patřil v případě Plzně recenzovaný sborník 
Památky západních Čech, poprvé vydaný v roce 2011, a v Lokti ročenka 
Circulus Cubitanus, jejíž první číslo vyšlo v roce 2018. S jejich obsahem 
seznámíme čtenáře v prvním západočeském čísle Památek. K odborné 
literatuře zde nabízíme dvě recenze zajímavých publikací. Představujeme 
nové památky, které v krajích přibyly za poslední rok, a to včetně význam-
ného přírůstku na Seznam světového dědictví UNESCO. Seznamujeme se 
zajímavým objevem učiněným při restaurování morového sloupu v Plzni 
a obnovou přístřešku na nádraží jednoho z nejvýznamnějších lázeňských 
světových center – v Karlových Varech. Upozorňujeme na cenné ohrožené 
prvky zahradní architektury v městské památkové zóně Plzeň-Bezovka. 
V recenzované části pak nabízíme opravdu pestré spektrum badatelských 
výstupů k různým typům památek – od kostela a kaple přes liturgický textil 
a venkovskou školu až po konverzi lomů v městské parky.

Nezbývá než doufat, že obsahem i kvalitou článků zaujme časopis od-
borníky tak široké oblasti, jaký počtem svých dílčích specializací a zájmů 
představuje památková péče, ale i čtenáře z oborů památkové péči blíz-
kých, a co považujeme za důležité, i zájemce z řad laické veřejnosti.

Více než jindy v obdobných případech je třeba velmi poděkovat redak-
torům a všem, kteří jim pomáhali. Tvorba prvních čísel nového periodika 
představuje práci sice zajímavou, nicméně značně náročnou. Je tedy nyní 
na čtenářích, aby výsledky této práce posoudili.
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